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A parlamenti
munka ideje megekezdődött. — A 
szomorú nyár nem hozott örö­
met, csak károkat, pusztulást, — 
nyomorúságot mindenfelé. A csa­
pások zuhanyos sebességgel jöt­
tek, egyiknek a fájdalma még 
égetett, amikor nyomába jött már 
a másik, nem volt annyi időnk, 
hegy az egyiknek a kárát kihe­
verjük és a megmaradt kevés ja­
vainkat vitte a másik.

Ilyen nehéz viszonyok között 
talál az ősz, az idő, amikor a par­
lamenti munkának is meg keli 
kezdődnie. A kormány a nyarat 
felhasználta komoly i munkára: 
törvényjavaslatokat készített, — 
amelyek az ország gazdasági és 
kulturális haladásának kívánnak 
segítői lenni. A munkapárt is tud­
ja kötelességét az ország 1 
szemben: a képviselőház tegnapi

taluk már annyiszor becsapott jó 
nép. Odaígérik Kanaán földjét, a 
tejjel-mézzel folyót, ahol nin len 
ember fürödhetik az általános 
titkos választójog gyönyöreiben, 
amelynek pedig ők a legnagyobb 
ellenségei, amint azt koalíciós ko­
rukban bőven bebizonyították. — 
Mindent Ígérni, csak nem dolgoz­
ni, ezzel a jelszóval folytatják 
most is a harcot, amely annyi 
dicstelen eredményt hozott már 
számukra1.

Andrássyék megjelentek a kép­
viselőházban. A vezér eldörögte 
a tiltakozást, azután kimentek és
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visszahelyezkedtek a munkátlan- 
ságba, ebben többi elvtársaik kö­
zé, akik kávéházakban és ven­
déglőkben akarják felelőtlenül in­
tézni az ország sorsát.

A nemzet azonban megelégelte 
már ezt az üres, értéktelen, sőt 
káros utcai és kávéházi politizá­
lást. Munkára hivja a parlament 
az ellenzéket is. Ha nem megy, 
ha a tovább is botrányok pocso- 
lyás területén marad, önmagát 
emészti fel tehetetlen dühe és egy 
nagy múltú történelmi pártot a 
dicstelen elmúlás örvényébe ker­
get-

Miskolcion Időzött 
a bolgár király.

— első ülésében már telj es tábo­
rával megjelent komoly dolgozni 
akarással.

A trónörökös a pályadvaron sétált
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ris trónörökös is, akiről a balkáni 
háborúk kapcsán sokat olvashat­
tunk. A királyok szűk szavú em­
berek, nem szeretnek beszélni, 
ami talán egyedüli szép vonás 
náluk- A királyi atya még a szo­
kottnál is kevesebbet beszél trón 
örökös fiával- Hiába, a gond ki­
tűnő szordínó. És futott a vonat. 
A magyar ugarak gyorsan mara- 
doztak el. Röpülni szerettek vol­
na, menni, menekülni, magányo­
san lenni, mert az ilyen közbeeső 
állomások borzasztónk. — Várni 
kellemetlen dolog. Ideges lesz az 
ember, türelmetlen. Még^ magunk­
fajta közönséges halandó is ki­
zökken megszokott életmódjából, 
mikor messzi tájak felé utazik. 
Hát még egy háborút vesztett ki­
rály, kinek önmaga elől is futni 
kell... Ez borzasztó. Vesztegelni 
jelentéktelen helyeken, percekig 
tartózkodni nekünk közömbös ál­
lomásokon, bevárni, mig egyik­
másik felebarátunk felcihelődik a 
vonatra, lesni a kalauz tülkölé­
sét. ez az, amitől betegek, bá­
gyadtak és szomorúak legyiink- 
Hát még egy király... 'gy levert 
király... egy keserű király... egy 
szomorú király..-

Munkaalkalom tehát van. Ezer 
és ezer sebtől vérzik az írszág 
és a törvényhozás kötelessége, 
hogy a lehető legsürgős -Eben 
hozzálásson a szociális, közgaz­
dasági és közigazgatási bajok 
orvoslásához-

A képviselőház tegnapi ülése 
azonban szomorúan mutatta, — 
hogy az ellenzék a sürgős mun­
kaalkalmait nem akarja észre­
venni- A gyűlölködéstől, a hatal­
mi vágy kapzsi szenvedélyétől el­
ragadva, elvakultan megy ,z ut­
ján a rombolásba, amelybe a vég­
kimerült országot is bele akarja 
sodorni. És nem akarják meglát­
ni a bősz urak, hogy ők legyenek 
a hatalmon, hogy nem attól függ 
az ország boldogulása, hogy ők 
elnyerjék a mindeneken által áhí­
tozott közhatalmat. Rá akarják 
fogni az országra, hogy * -inak 
rendben van az ügye, csak épen 
az ő hatalomra; jutásuk uá.iyzik 
a teljes boldogságához.

És magukra öltik a dicső férfiak 
a lobogó tekintetű néptribunok, a 
nemzeti színekben csillogó tógát, 
honboldogitásról, nemzetmentés- 
rőf szavadnak, holott keblükben 
egyes-egyedül a kormányra jutás 
vágya ég.

Belemennek ők a hatalom'rt 
mindenbe, amit csak kíván az ál-
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(Saját tudósítónktól.) A vörös 
vérrózsák még mindig virítanak 
a lázongó Balkánon, a sok ezer 
ártatlan ember friss vérével ön­
tözött területek felett még nincs 
béke, a politikai sakkhuzások 
egymásután produkálják a külön­
féle bonyolult helyzeteket és is­
mét uj háború szele száll a diplo­
máciai vidékekről. A levert, po­
rig alázott bolgár nemzetség a 
második háborúban mindent el­
vesztett. Meghódított területeiket 
visszavették, vérrel és aranynyal 
szerzett váraikból kilökték, ka­
tonáikat leöldösték,. mesterkedé­
seivel az összes nagyhatalmak 
kegyeiből kiesett. A magyar hu­
szártisztből (bolgár cárrá lett 
Éerdinánd tnegcsufolva, kegyet­
lenül kigunyolva áll az úgyneve­
zett világtörténelem szomorú 
színpadán. Belebetegedett a sok 
izgalomba, tönkre ment a folyto­
nos forrongásba, ami országa 
kebelében dúlt, összetörte, ide­
gessé tette a sok csapás. Most 
már azt sem tudja, mihez kezd­
jen, azt sem tudja, hogy voltakép­
pen hányadán áll, hová tartozik ? 
Az orosz cár kegyéből végkép­
pen kiesett, amit szörnyen fájlal, 
saját országában nincsen mara­
dása, mivel az örökös rombolási 
nem bírja látni, a monarchia ro- 
konszenvére számit, hozzánk 
menekül.

♦

A bolgár cár nemrégiben elha­
tározta, hogy a háború izgalmait

magyarországi birtokán fogja ki­
pihenni. Kabinetirodája utján adta 
tudomására ezt az elhatározását 
a világnak. Már napokkal előbb 
bejárta a hir a magyar sajtót, — 
hogy Ferdinánd cár, családjával 
együtt Murány, vén. veretes vá­
rában fog megpihenni- A festőién 
szép vidéken, Poprádfelka köze­
lében fogadtatására készültek- — 
Az ódon, omladékos várkastély 
elhagyatott termeit, pompás 
parkjait, hangulatos sétányait 
tisztogatni kezdték, mert fejedel­
mi vendéget vártak. Az egykorún 
hires Murány várában forgalom, 
élet, lárma ütött tanyát. Elkotró- 
dott a csönd, lakájok, szolgák, 
udvari emberek forgolódtak^ ott, 
mert királyi bevonulást vártak. 
És jött a távirat:

— A cár, családjával együtt, 
elindult.

Fönn, a ködbe vesző kék he­
gyek tájékán, a régmúlt _ időkről 
regélő romok közt, Murány vá­
rának termeiben kigyultak a lám­
pák, mert elindult a cár...

*

A magyar rónák mentén robo­
gó vonatokhoz, valahol lent Or- 
sovánál egy külön kocsit kapcsol­
tak: Ferdinánd cár kocsiját. A 
nagyablakos, plüsehüléses. ké­
nyelmes kocsiban egy megcsufolt 
király húzódott meg. Bizonyára 
mélyen belevájta magát a pom­
pás párnák közé, gondterhes, fá­
radt fejét behúzta és közömbösen 
hallgatta a vonatok kerekeinek 
különös kattogását, azt a furcsa 
zenét. Vele volt fenséges fia, Bo-

, Ferdinánd cár szerdán reggel 
érkezett udvari különvon a ton 
Miskolczra- Vele volt családja is. 
A vonatot Hatvanból Fűrész Sán­
dor máv. felügyelő, üzletvezető- 
helyettes vezette, aki Miskolcz- 
tól Kassáig megy a vonattal. — 
Reggel fél 8 órakor futott be a vo­
nat a miskolezi pályaudvarra. A 
személyzet és az utasok érthető 
kíváncsisággal lesték az ^ egyes 
jelenséget. Suttogva újságolták 
egymásnak az emberek:

■— Ferdinánd cár utazik...- 
— Megy a bolgár király...
A királyi család reggelit hoza­

tott fel a vonatba- Valami nyo­
mott, különösen érdekes hangulat 
uralkodott a pályaudvaron. Egy­
szerre mindenki külpolitikus lett, 
a háborúról beszélgettek, a cár 
családjáról folyt a diskusszió, — 
mindenki tudott valamit mondani, 
mindenki benfentes volt.

Reggelizés után Boris trónörö­
kös kilépett az udvari lcülönvo- 
natból és sétára indult a pályaud­
varon. Csodálkozással nézték a 
trónörököst, ezt a sápadt, karcsú, 
finom vonásu fiatal fenséget. A 
nép előtt minden viszonylatban 
szenzációt képez egy király vagy 
annak valamilyen hozzáta hozója: 
Hatványozott mértékben áll ez 
egy aktuális királynál-

Az iizlelvezetőség részéről^ a 
vonat fogadására Marzsó Km oly 
kir. tanácsos, üzletvezető jelent
meg. ..........

Egy negyedórái idozés után a 
kalauz jelt adott az indulásra. A 
vonat innen Kassára, onnan Fc-p-
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A detektív 
támadóié.

Meglőtterádfelkára ment. A bolgár királyi 
család autón utazik Popráifelká- 
ól Murány várába. Itt piheni ki 

Ferdinánd cár a vesztett csaták 
fáradalmait.....

gyűlés.
I. nap.
Miskolcz, október 8-

Jónás András nem bűnös,
Miskolcz, október 8-

(Saját tudósítónktól.) Két na­
pos őszi közgyűlését tegnap 
kezdte meg Miskolczon, a Paló- 
czy-utcai felsőbb leányiskola 
nagytermében a tiszáninneni re­
formátus egyházkerület. A köz­
gyűlés egyházi elnöke Vadászy 
Pál esperes, aki a beteg Fejes Ist­
ván püspököt helyettesíti. A vi­
lági elnöki tisztet Dókus Gyula 
viseli.

Vadászy Pál imája és Dókus 
Ernő elnöki beszéde nyitja meg a 
közgyűlést.

Bemutatják az elnöki előter­
jesztéseket, amelyekben szó 
sincs Fejes István püspök le­
mondásáról, aminek a hire a kas­
sai lapok nyomán terjedt el.

Az egyházkerületi közgyűlés a 
beterjesztett jegyzőkönyv alap­
ján Novák Lajos sárospataki teo­
lógiái akadémiai tanárt a teoló­
giai akadémia, dr. Búza László 
sárospataki jogtanárt a jokaka- 
démiá, — Csontos József 
sárospataki főgimnáziumi igaz­
gatót a sárospataki, dr. Csorba 
György miskolezi főgimnázium 
igazgatót a miskolezi, dr. Veres 
Samu rimaszombati főgim,lázia­
mi igazgatót a rimaszombati fő­
gimnázium, Do-mby László egyj- 
házkeriileti felsőbb leány‘sk nai 
igazgatót a felsőbb leányiskola, 
Gagyi György olaszliszkai, Sen­
ke Károly jánosii, Göcz Ferenc 
alsóbarcikai, Fogarassi Jenő me- 
zőcsáti tanítókat az egyházkerü­
leti tanítóság egyházkerületi köz­
gyűlési képviselőkul megválasz­
tottaknak tekinti.

Dr- Tüdős István miskolezi es­
peres kifogásolása után Fogarassi 
Jenő beadja lemondását- 

A közgyűlés a lemondás foly 
tán megüresedett tanitóképvise- 
lőiő tisztségre uj választást tűz ki 
december 1-re.

Halász Dénes sárospataki fő­
gimnáziumi segédtanárt, pályázat 
mellőzésével rendes tanári állás­
ra megválasztotta.

Dókus Gyula egyházkerületi 
főgondnok a tökesegélykérvé 
nyelt elbírálására vonatkozó elő 
terjesztését elfogadták és köszö 
netet szavazott azért a közgyű­
lés. Elfogadták a lelkészképesitő 
vizsgálatokról szóló jelentések 
javaslatát, hogy a lelkész! vizs­
gák ezután ne júniusban, hanem 
szeptember második felében tar­
tassanak.

A közgyűlés után 1 órakor ban­
kett volt a Korona-szállodában. 
A közgyűlést ma csütörtökön 
folytatják.

(Saját tudósítónktól.) Jelentette 
A Reggel, hogy ez év július hó 
27-én éjjel, az Urak-utca 26. sz. 
ráz előtt, az éjszakai nyomozati 
megfigyelést teljesítő Jónás An­
drás detektívet egy Bihari József 
nevű vasgyári munkás megtá­
madta és közöttük vad, elszánt 
dulakodás támadt. A titkos rend­
őr a tőrös botját volt kénytelen 
használni, mivel életveszedelem­
ben forgott-

Az ügyet a napokban tárgyalta 
a miskolezi kir- törvényszék. — 
Biharit hatóság elleni erőszak 
bűntettével vádolta a: kir. ügyész.

Jónás András ellen hivatali ha­
talommal való visszaélés és sú­
lyos testisértés vétsége miatt a 
nyomozaíot megszüntették, mi­
vel beigazolást nyert, hogy Bi­
hari veszélyesen fenyegető ma­
gatartásával, kihívó viselkedésé­
vel, ellenkezésével és bántalma­
zásával szemben jogosan alkal­
mazott erőszakot s testi épsége 
komoly veszélyben forogván, — 
annak megvédése érdekében bán­
talmazta terheltet s tette táma­
dásra alkalmatlanná. Beigazolást 
nyert továbbá az is, hogy terhelt 
már a korcsmában is kivette a 
kést és legénykedett, majd az 
Urak-utca 26. számú ház kapuját 
bikecsökkel verdeste.

Ebből is megállapítható az, — 
hegy terhelt a dulakodás közben 
kését igyekezett elővenni, ami ha 
sikerül neki, Jónás Andrásnak 
nemcsak testiépsége, de élete is 
komoly veszélyben forgott volna, 
E veszély elhárítása végett Jó­
nás Andrásnak joga volt terhel­
tet a támadásra képtelenné ten­
ni, s e közben elkövetett cselek­
ményéért a Btk. 79. §. alapján 
büntetőjogi felelősségre nem von­
ható-

magát a talált 
revolverrel.

Miskolcz, október 8-

(Saját tudósítónktól.) Németh 
Antal ónodi kocsis a napokban 
Miskolczon időzött- Este indult el 
a városból. Gyalogosan akart ha­
zamenni. A Vay-uton haladt. — A 
sötétben egyszerre csak megbot­
lott valamibe. Lehajolt. Egy ro- 
'zoga, rozsdás revolvert talált. — 
Németh Antal megörült a talált 
tárgynak, forgatta a revolvert, 
nézegette, azután zsebre tette és 
megindult útjára. Időközben azon 
ban izgatta a revolver. Nem tu­
dott nyugodni. Már visszaakart 
fordulni, hogy töltényt vásárol­
jon. Ugyanis azt hitte, hogy ,a re­
volver üres- Amint ismét kézbe 
vette a revolvert, forgatni kezd­
te, egyszerre csak elsült és a 
golyó a testébe fúródott. Eszmé­
letlenül esett össze a szerencsét­
len ember- Beszállították a kór­
házba, ahol magához tért. Petro- 
vay Ákos rendőrfogalmazó hall­
gatta ki. Állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

gény órássegéd. Összetört ta­
gokkal szállították be a miskolezi 
Erzsébet-kórházba, ahol Petro- 
vay Ákos rendőrfogalmazó hall­
gatta ki. Az ártatlanul kilökött 
órássegéd kéri a korcsmáros meg 
büntetését.

ónod községbe igyekezett a 
napokban Üveges Bertalan sajó- 
ládi napszámos- Útközben betért 
egy korcsmába, ahol ismerősöket 
talált- Egy nagy társaság mula­
tott együtt. Többek között ott 
volt Fekete Károly és Kompáti 
Sándor. Alaposan beszeszeltek. 
Csoportosan hagyták el a helyi­
séget. Az utcán brutális vicceket 
csináltak egymással. Különösen 
Üveges rovására mulattak. A 
szegény ember szinte érezte, — 
hogy mi készül ellene, de nyu­
godtan tűrte sorsát. Egyszerre 
csak előugrott a tömegből Feke­
te Károly és revolveréből feléje 
lőtt. — A golyó — szerencsére 
— nem talált. Üveges rémülten 
fordult a brutális emberek felé és 
megkérdezte tőlük:

— Megakartok ölni?
Ebben a pillanatban feléje futott 

Kompáti János és egy nagy kés­
sel megszurta. Csuromvéresen 
esett össze- Beszállították a kór­
házba- A verekedők ellen megin­
dult az eljárás.

UrániAI
Nagy Mozgószinház (Széchanyl-utca) 100,

Műsor okt. 9-én csütörtökön :
A Baikaltó. Természetes felvétel. 
Kegyetlen sors Érdekfeszitő dráma 
Maxi sportol. Rendkívül humoros

Azakadályverseny győztese
Szenzációs szines dráma.

Pali és cigányleány. Kacagtató.

Péntek este nincs előadás
legyek előre válthatók: Nagy­
tőzsdében (Bródy és Weisz ház), Schvarra 
Soma könyvkereskedésében (Bankpalota), 

I özv. Weitzner Ödönné Városháztér 14., 
özv. Fuchs-Zsigmondné Kazinczy-utca 2., 
Morvát Dávid kereskedésében (Soltész 

Nagy Kálmáivutca)
Előadás kezdete este fél 7 és fél 9 órakor, 
Hblyárak a rendesek. Telefon 636

FALU 
az élet oly vidám...
Csendélet a korcsmában,
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(Saját tudósítónktól.) Kiss Dá­
niel sajóvámosi napszámos dolga 
végeztével betért a korcsmába. 
Ott idogált Márkus János is. Le­
telepedett mellé. Együtt ittak. — 
Eleinte békességben üritgették 
egymásután a boros poharakat, 
A sok alkohol megártott az atya- 
fiaiknlak- Vitatkozni kezdtek.
Egyre hangosabban válaszolgat- 
tak egymásnak- Márkus János 
hamarosan kifogyott az érvekből, 
felkapott egy üveget és azzal fe­
jen érvelte Kiss Dánielt, aki vé­
resen bukott az asztal alá. Sú­
lyos sérülésével beszállították
miskolezi Erzsébet kórházba.

<•
Jarosi Bertalan 60 éves vándor 

órás ,a napokban Mezőkövesd 
községben dolgozott. Ebéd után 
bement Szesztay György korcs­
májába. Néhány órai borozgatás 
után, fizetésre szólította a korcs- 
márost. Az öreg fiú rendesen ki 
fizette a cechet és távozni akart. 
Mielőtt elhagyta volna a bűnös 
korcsmát, valami csekélység mi­
att összeveszett a tulajdonossal, 
aki nem sokat komédiázott a fá­
radt, gyönge, élet- és alkohol vi 
seit emberrel, hanem kilökte. - 
Hat lépcsőn lefelé gurult a sze-

HÍREK.
— A főispán itthon. Dr- Tarnay 

Gyula főispán — mint értesülünk 
— Budapestről, ahol hivatalos 
ügyekben járt, holnap visszaérke­
zik Miskolczra.

— Betiltották a Lukács-napi
országos vásárt. Az Allsózsolcán 
ismételten előforduló koleragya- 
nus megbetegedések miatt a vá­
ros polgármestere betiltotta a Lu­
kács-napi országos vásárt, mely­
ről az alábbi határozat jelent meg: 
Tekintettel az Alsózsolcán halmo­
zódó koleragyanus megbetegedé­
sekre, a folyó évi október hó 12-én 
megtartani szándékolt miskolezi 
országos vásárt betiltom. Miről 
tudomásvétel és a legszélesebb 
körben foganatosítandó közhirré- 
tétel végett a rendőrfőkapitányt s 
a városi javadalmi hivatalt értesí­
tem. Dr. Nagy Ferencz polgár- 
mester. — A rendőrfőkapitány a 
következő hirdetményt adta ki: 
Közhírré teszem, hogy a Miskolcz 
thjf. város nolgármestere 28,663/ 
ki. 913. számú határozatával, te­
kintettel az Alsózsolczán halmo­
zódó koleragyanus megbetegede- 
sekre a folyó hó 12. és 13-án meg­
tartani szándékolt országos vá­
sárt betiltotta. Miről a lakosokat 
tudomásvétel végett értesítem.^ 
Miskolcz. 1913. évi október lio 8. 
Horváth, h.-rendőrfőkapitány.
_ Az árvízkárosultaknak. A 

miskolezi árvízkárosultak segélye­
zésére Markus Samu ui gyűjtő- 
ivén Waldner Sándor 5 koronát, 
Havas Arthur és társai 20 koro­
nát, Kulin Lajos 4 koronát, Stern 
Miksáné 1 koronát, Simon Mór és 
társa 10 koronát, Bloch Alfréd 5 
koronát volt szives adományozni. 
Ezen jótékony adományért ezúton 
is hálás köszönetét nyilvánítja a 
városi tanács.
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— Elveszett. A Horváth-, Zár­
da-, Palóczy- és Kun József-ut- 
cán (a Dayka Gábor-utcáig ter­
jedő szakaszon) f. évi október hó 
8-án délután, egy hosszú arany­
lánc a rajta függő kis. fekete 
ezüst órával s egy máriás arany­
éremmel elveszett. Kérem a be­
csületes megtalálót, szíveskedjék 
ezeket illő jutalom ellenében a 
helybeli rendőrka,pitányi hivatal­
nál átadni.

— Rosenberg Sándor irodája,
azon házban, hol eddig üzlete 
volt, (Széchenyi-utca 48. szám) 
az udvarban van, hol a fizetések 
iS teljesitendők.

— Sarlach-járvány a vasgyár­
ban. A 'közeli vasgyár telepen, 
a gyermekek között sarlach-jár­
vány lépett fel. A betegség any- 
nyira elharapódzott, hogy tegnap 
elrendelték az össezs elemi isko­
lák és óvodák bezárását.
- Az alsózsolcai kolerajárvány. 

Jelentettük, hogy Alsó-Zsolczán 
koleragvanus tünetek között meg­
halt Fodor József kertész segéd, 
akinek hányadékát felküldötték az 
országos bakteorológiai intézet­
hez. A vizsgálat eredményét teg­
nap tudatták a miskolezi főszol- 
gabirósággal, amely közölte a vá­
rosi főorvossal. A vizsgálat ered­
ménye negativ volt, vagyis Fodor 
József nem ázsiai kolerában halt 
meg. Orvosi vélemények szerint a 
hányadékból nem lehet konkréten 
megállapítani, hogy ázsiai kolera 
esete forog-e fenn, vagy nem. A 
főszolgabírói hivatalhoz jelentés 
érkezett, hogy Sajópetri község­
ben három koleragyanus megbete­
gedés történt. A szükséges intéz­
kedések megtétettek .

— iüolczer Mérné élővirág ter­
me Széchenyi-u. 7., emelet. Tele­
fon: 300.

APOLLO
MOZGO SZÍNHÁZ 
a weidlich-palotAban

Műsor 1913. október hó 9-én:
1. Nyitány. — (Reclamograph)
2. Szófia. — Aktuális felvétel.
3. A brigadéns. Burlesk tréfa.
4. Egy anya arcképe. Dráma.
5. Rudi házasodik. —^Vígjáték,

6-7-8

LADY GLANE
kalandia.

Nagyvárosi történet 
3 felvonásban. —

Helyárak a rendesek.

kedves kis patakocska csörge­
dezne előttünk. Bizony nem ér­
dekel bennünket a primitiv mese, 
nem kívánjuk a limonádé-hangu­
latot és a nézőtéren lassan-lassan 
szunnyadozunk, csak néhai-néhá 
rebbent fel egy-egy hangos tirá­
da, amit a huszár attilába öltö­
zött hősök szavallanak a tiszta 
szent szép szerelemről.

A poros polcról, ahol annyi haj­
danta divatos alkotáson fekszik 
vastag rétegekben a por, ezt a 
színmüvet — úgy gondoljuk — a 
színtársulat két uj tagjának: Vaj­
da Ilonkának és Fenyő Emilnek a 
komoly bemutatása emelte le.

Vajda Ilonka Jób Vilma szere­
pében igazolását adta annak, — 
hogy intelligens, értelmes szí­
nésznő, aki diskrét halvány ecset­
vonásokkal dolgozik és az érzé­
sek, szenvedélyek sohasem rikító 
visszaadásával őszinte hatást tud 
elérni. Jób Vilma alakja subtilisan 
finoman megrajzolt ábrázolásban 
került elénk játékában, amalylyel 
Vajda! Ilonka megtudta nyerni a 
közönség tetszését.

Fenyő Emilnek, aki Tarján Gida

szerepét adta csinos alakja, kelle­
mes .férfias orgánuma van. Játé­
ka azonban sokszor modorossá 
válik és könnyen elragadja a hév, 
amely az illúziót rontó túlzásokba 
viszi.

László Gyula nyugodt, fölényes 
játékkal ábrázolta Merlin bárót.

Császár Kamilla, mint Szeri ti r- 
mayné elegáns, kedves és drámai 
lendületet visz játékába, ahol erre 
a szerep utalja. Sikerült alakítás a 
Vidor Józsefé Szentirmay szere­
pében.

Ennek a darabnak egyik nagyon 
kedves szerepe Bilinszkv kadét. 
Ezúttal a szerep Heltay Árpádnak 
jutott, aki becsületes igyekvéssel 
hozta ki a szerep lényegét. Körül­
belül ez áll D‘arrigo Cornél játé­
kára, aki Loránd főhadnagyot 
játszotta. — Niczkyné_ _ Ilona 
(özvegy Domaházyné) hűségesen 
eltalálta a szükséges hangot és 
játékot. Nagyon ügyes Doktor Já­
nos a tisztiszolga szerepében.

A rendezés László Gyula ava­
tott munkája. A közönség — mely 
megtöltötte a nézőteret — tapsol­
ta a szereplőket. f. Ö.

A politika eseményei
Andrássy ul kudarca.

Teleíonjelentések- —

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Csütörtök: Aranyeső, operette. 
Péntek: A fáklyák, i színmű. 

{Újdonság.)

A dolovai nabob leánya,
Herczeg Ferencz ötfelvonásos 

színmüve.

A Bernsteinck, Bataille-ok és 
más modern iró-óriások korában 
„A dolovai nábob leánya“, ez a 
naiv, romantikus mese úgy hat 
ránk, mint ha nagy viharokból 
gyönge tavaszi fuvalom alá ke­
rülnénk, a tengerár helyett üde,

A képviselőház ülése.
Budapest, október 8.

A nyári szünet után tegnap 
tartotta első ülését a kép/iselő 
ház. Az ellenzék ezúttal is mcsz- 
sze kívánt maradni a munkától, 
csak .az uj alkotmánypárt feje: 
Andrássy Gyula gróf jelent meg 
egy kis vendégszereplésre- Ez a 
parlamenti vendégszereplés azon­
ban nemcsak külsőségeiben volt 
félszeg, hanem tartalmilag is a 
legteljesebb sivárság és gondo­
latszegénység képét nyújtotta- ■—• 
Andrássy úgyszólván kizárólag a 
parlamenti őrségről beszélt, mint 
amely az ellenzéknek lehetetlen­
né teszi ,a parlamentbe való visz- 
szatérését. Betetőzte Andrássy 
fellépésének ferdeségét, hogy^ be­
széde után, amikor Tisza szólás­
ra emelkedett, híveivel kivonult 
a teremből.

Így azután Tiszának, aki né­
hány súlyos visszavágásával el­
intézte a parlamenti gia-
vament, fokozott mérvben adott 
alkalmat, hogy Andrá-- fölött 
újabb fényes erkölcsi és zónoki 
diadalt arasson.

Andrássynak azon beállítására, 
hogy palotaőrség tisztjeinek állá­
sa a parlamenti rendcsinálásnál 
nem fér össze a tiszti méltóság­
gal. — rámutatott Tisza nagy tet­
szés közt a csendőrtisztekre, — 
akik szintén a közrend őrei, anél­
kül, hogy megbecsiiltetésiik leg­
kisebb csorbát szenvedne.

Rámutatott Tisza az ellenzék 
magatartásának komolytalan vol­
tára, újból felajánlotta, hogy kö 
zös akarattal lehet junius negye­
dikének valamilyen reparátiójáról 
tanácskozni.

De épen találóan bizonyította 
be, hogy az ellenzéki sztrájk se­
hol az országban visszhangra, 
vagy tetszésre nem talál.

Az ülés legkiemelkedőbb mo­

mentuma az volt, hogy mikor 
Tisza beszéde elején a kivonuló 
Ándrássyék felé mutatva azt 
mondta, hogy rendes körülmé­
nyek között nem volna ínyére a 
megfutamodó ellenfél után Elve­
geket küldeni. De ez esetben az 
ország közvéleményének felvilá­
gosításáról van szó és igy kényte­
len reámutatni Ándrássyék és az 
egész ellenzék álláspontjának 
tarthatatlanságára-

Beöthy Pál elnök fél 11 órakor 
nyitotta meg a képviselőház ülé­
sét.

Az elnöki bejelentések után gróf 
Tisza /stván az állami számvevő- 
szék jelentését terjesztette be az 
1912. év kiadásairól.

harkányi János báró kereske­
delemügyi miniszter a Dráva- 
Száva menti helyiérdekű vasúink­
ról szóló javaslatot terjesztette be.

Balogh Jenő igazságügyminisz­
ter a polgári törvénykönyvre és 
az esküdtszék reformjára vonat­
kozó törvényjavaslatokat terjesz­
tett be. Ez utóbbi javaslat fontos­
ságát hosszú beszédben fejtegette.

Az igazságügyminiszter beszé­
dét a munkapárti képviselők nagy 
tetszéssel fogadták.

Beöthy Pál házelnök ezután ja­
vaslatot tett aziránt, hogy a kép­
viselőház holnapi ülését délelőtt 10 
órára tűzzék ki és annak napi­
rendjére vegyék fel a tisztikar és 
a bizottságok kiegészítését.

Ezután gróf Andrássy Gyula 
szólalt fel. A parlamenti őrségről 
beszélt.

Gróf Tisza István miniszterel­
nök állott fel ezután, hogy vála­
szoljon gróf Andrássy Gyulának, 
aki kivonult a teremből.

Gróf Tisza István miniszterel­
nök a kormán yálláspontját védi 
meg és bebizonyítja az ellenzék 
lehetetlen taktikáját és az ország 
ra káros politikáját.

A főrendiház ülése,
Budapest, október 8.

(Telefnjelentás.) A főrendiház 
délután négy órakor báró Jósika 
Samu elnöklésével ülést tartott. — 
Az alkotmánypárt tagjai nem vet­
tek részt az ülésen. Mintegy száz 
főrend volt jelen. A katholikus klé­
rust Glattfelder Gyula és Várady 
püspökök képviselték. Az elnök 
elparentálta a főrendiház halott­
jait, azután felolvasta az ország­
gyűlést megnyitó királyi kézira­
tot. Az ülés ezzel véget ért.

A kormány programmja.
A munkapárt értekezlete,

Budapest, október 8.

(Telefonjelentés.) A nemzeti 
munkapárt tegnap este gróf Khuen 
Héderváry Károly elnöklete alatt 
értekezletet tartott. Az elnöki 
megnyitó után Hámos Antal fel­
olvasta a kijelölő bizottság jegy­
zőkönyvét, amely után gróf Tisza 
István miniszterelnök állott fel 
szólásra. A miniszterelnök hosz- 
szasan ismertette azt a program- 
mot, amelyet a képviselőháznak 
ebben az évben meg kell valósí­
tani. Tartalmas, nagy figyelem­
mel hallgatott előadásában meg­
jegyezte, hogy az év tetemes ré­
szét a delegációk munkája fogja 
lefoglalni. Nemsokára a képvise­
lőház elé kerül a polgári perrend­
tartás reformjáról szóló törvény- 
javaslat, később kerül tárgyalás­
ra a sajtó revíziója. Még ebben az 
évben letárgyaljá ka jegyzők és 
segédjegyzők fizetéséről szóló ja­
vaslatot. A vármegyei tisztujitást 
elhalasztja a kormány. Komolyan 
foglalkozik a kormány a várme­
gyei közigazgatás reformjával, a 
melyet azonban a jövő nyári szü­
net előtt fognak csak tárgyalni, 
mert előbb sokkal sürgősebb és 
fontosabb törvényjavaslatokat keli 
elintézni. — Benyújtják a vasúti 
pragmatika revízióját is. A keres­
kedelemügyi miniszter a tengeri 
hajózásról szóló törvényjavaslatot 
fogja benyújtani. A választókerü­
letek beosztásának és névjegyzé­
kének összeállítását az uj törvény 
alapján készítik el.

Végül arra kérte a miniszterel­
nök a párt tagjait, hogy vegyenek 
részt ebben a komoly munkában, 
dolgozzanak és tegyenek meg 
mindent a nemzet kulturális és 
gazdasági fellendülésének az érde­
kében. Fogják fel hivatásukat ko­
molyan, nem úgy, mint más olda­
lon, ahol a munka komolyságát 
nem nagyon ismerik.
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A REOOEL Miskolcz, 191.1. évi október 9.

Az atkotmánypárt
és a delegációk.
Budapest, október 8.

(Telefonjelentés) A kép /isefő- 
ház ülése után gróf Andrássy 
Gyulát megkérdezte egy újságíró, 
hogy az alkotmánypárt részt 
vesz-e a delegációk ülésén. Gróf 
Andrássy kijelentette, hogy erről 
még nem döntött a .párt. Botililk 
István, aiki a függetlenségi párt­
ból lépett az alkotmánvpártba, 
azt indítványozza, hogy a párt 
vegyen részt a delegációk ülésén, 
ahol kifejthetné a nézeteit.

Bizalom a kormánynak.
Budapest, október 8.

(Telefonielentés.) Szebenvár- 
megye törvényhatósági bjzottsá' 
ga egyhajngulag bizalmat szava­
zott a kormánynak. Nemkülön­
ben Liptó és Tordaaranyosvár- 
megyék törvényhatósági bizott­
ságai is-

2310. végr. 1913.

Árverési hirdetmény-

Vasúti menetrend. Hizlalda telepi malmunkban
l. A vonatok indulása Miskolcz

személypályaudvarról.
— Érvényes 1913. évi má|us hó 1-töl —

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.

Reggel személyvonat 6.33 per
Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31 „
Este vegyesvonat 7.18 „
Éjjel személyvonat 3.33 „
Délután tv. sz. sz. 5.56 „

Budapest leié.

Reggel személyvonat 6.10 perc*
Délelőtt gyorsvonat 9.40 „

„ gyorsvonat 10.40 „
Délután személyvonat 12.35 „

„ személyvonat 2.53 „
* * gyorsvonat 3.06 „
„ gyorsvonat 7.08 „

Este gyorsvonat 6.28 „
„ személyvonat 3.37 „

„ •■* tv. sz. sz. (Füzesabonyig 8.— „
. „ tv. sz. 8.40 „
Éjjel személyvonat 12.57 „
Éllel személyvonat 2.25
Éjjel gyorsvonat 3.04 „

♦Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től
— I/31-lg közlekedik.

•*)Csak vasár- és ünnepnapot megelózfl 
hétköznapokon 111. o.

r Kassa felé.

Reggel személyvonat 6.35. „
Délelőtt gyorsvonat 10.31 „
Délután személyvonat 12.05 „
Délután gyorsvonat* 1.03 „
Délután gyorsvonat 5.12 „
Este személyvonat 6.42 „
Éllel személyvonat 1.34 „
Éllel gyorsvonat 1.48 „
Éjjel tv. sz. sz. 3.54 „

XII/15-tői♦Csak VI/15-től IX/15-ig és 
1/31-ig közlekedik.

Mezőcsát leié.
Reggel vegyesvonat

Este személyvonat

Szerencs felé:

Alulírott kiküldött bírósági vég­
rehajtó ezennel közhírré teszi, 
hogy a miskolezi kir. törvényszék 
1913. évi 16379. sz. végzésével dr.
Ladányi Imre miskolezi ügyvéd 
által képviselt Weisz Norbert 
miskolezi cég felperes részére 330 Délután személyvonat 
korona 85 fillér tőkekövetelés és Délután személyvonat 
jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt és 2500 koronára becsült 
ingóságokra a miskolezi kir. já­
rásbíróság 1913. évi 2619. sz. vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is, ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes lakásán,
Miskolczon, az Arany-János-utca 
8. sz. alatt leendő megtartása ha­
táridőül 1913. évi október hó 9-ik 
napidnak délelőtti 9 órája kitüze- 
tik és a biróságilag lefoglalt viz- 
vezetékfelszerelések a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Miskolczon, 1913 szept. 22.
Kovács József, 

kir. bir. végrehajtó.

7.06 perc* 
12.35 , 
4.32 , 
7.18 ,

Reggel személyvonat 7.42 „
Délelőtt gyorsvonat 10.56 „
Délután személyvonat 1.57 „
Délután személyvonat 4.25 „
Este gyorsvonat 6.— „
Este személyvonat 6.06 „
Éllel t. v. szem. száll. 11.06 „
Éllel személyvonat 3.41 „
Reggel személyvonat 6.12 „
Éjjeli személyvonat 9.50 „

2. A vonatok érkezése Miskolc? 
személypályaudvarra.

Kassa leiül.

Vay-ut 33. Telefon 297.

ügy tengerit mint árpát a legjutányosabban '
VeiZÜnk árpát, szemes ós csöves tengerit legmagasabb árban

kész árpa és tengeri dara
bármily mennyiségben állandóan kapható

GOTTFRIED TESTVÉREKNÉL
GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
Utőlérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegsé- 
gcknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést Torokgyuladást, rekedt­
séget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, külö­
nösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájhüznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. ló hatású 
pántlikagilisztánál. Meggyógyít minőén sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szem­
ölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influensa. kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen.
írjunk: Theriy A. Örangyal-gyógytárának Pregrada, Rohltsch mellett

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thleriy A. gyógyszerész egyedül valódi Centlfolla-kenőcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rekedés, emlőkeményedés ellen Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb. 
kinövések, karbunk is, képződmények, valamint rák 
ellen, féreg, rotba s. körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú be­
tegségeknél előforduló fölfekvésnél, vér keléseknél, fülfolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható
Budapesten kapható Törők József gyógytárában valamint az ország 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thai may er és Seitz, Kochmeister 
Utódai, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható.

Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül;

THIERRY

Meto «eher totema -'-«fett*»

Reggel tvsz. (Forróencerő!) 6.39 pert
Reggel személyvonat 9.16 „

Délelőtt gyorsvonat 10.30 „

Délután gyorsvonat' 2.59 a»
Délután személyvonat 3.09 H

Este gyorsvonat 6.58 „

Éjjel tvsz. sz. 12.09 n
Éjjel személyvonat 1.52
Éjjel gyorsvonat 2.53 „

2240/i. 1913. sz. Borsodvármegyel Erzsébet-közkórház.

Árlejtést hirdetmény
a borsodvármegyel Erzsébet-közkórház

1914, évi köszénszükségleténak biztosítására.
Az évi szükséglet mintegy 6000 méterre ézsa.
Az ajánlatok f. évi október hó 30-ik napjának déli 

12 Órájáig alulírott kórházigazgatóságnál nyújt tudók be
A zárt ajánlatok I. évi október hó 30-lk ntpján d. u. 

3 Órakor a kórházban bizottságilag nyilvánosan fognak felbontatni.
Az ajánlati és szerződési feltételek s kikötések a kórház gondnoki 

irodájában megtekinthetők és megkaphatók.
A feltételeknek meg nem felelő vagy pedig elkésve beérkezett 

ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A bizottság fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül 

a legmegfelelőbbet, nem pedig feltétlenül a legolcsóbbat fogadja el. 
Kelt Miskolczon, az 1913. évi szeptember hó 14-én.

______ Dr. Köllner, kórházigazgató

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohltsch mellett

BÚTORCSARNOK
Olcsó beszerzési forrás,

Széchenyi-utca 141. szám alatt
Helybeli kisiparosok állal készített asztalos és kárpi­
tos bútorok bámulatos olcsó áron beszerezhetők. 

Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek által felülbírálva.

KERTÉSZ EMILSzabott áraki

A Borsod MískoIczí és Debreczeni István 
gőzmalom r. t. itteni telepének udvarán
969zsákban 801 96 kg. sulvu búza 
1913. október IO-én d. e. 11 órakor
közbenjöttömmel tartandó nyilvános árveré­
sen el fog adatni.

A venni szándékozók meghivatnak.
Szaft ka Pál, kir. közjegyző.

Alma Led víg, Itonyvnyumda Mlikolcx


